



Пред една къща на брега на Женевското езеро до ден-днешен се развява българският

трибагреник. До 1992 г., когато умира на 90 години, този ритуал изпълнява Марсел Айер – син на

Луи Айер (на френски: Louis-Emil Eyser) донеся от сърцето на Европа първите боксови ръкавици.
Той е роден през 1865 г. в швейцарския град Хомберг и от малък се увлича от спорта. Тренира



гимнастика, бокс, вдигане на тежести, борба и още много други спортни дисциплини.

На 13 май 1894 г. Луи Айер пристига в София, заедно с десетина свои сънародници - спортни п

Покрай всичко останало швейцарецът става известен и със своя неподправен патриотизъм. Той

По-късно става главен треньор на Юнашките дружества в страната ни, а когато се премества в

За шестте години, в които живее в дунавския град, той става приятел с всичките му жители и се

Гимнастиката, която



арска". Тя обхваща и

чисто български елементи и умения, целесъобразно приспособявани и методично разработени.

През 1909 г. се премества със семейството си в най-модерния тогава български стопански и кул

"Нищо от това, което се отнася до нравите, обичаите и стремежа на тази страна, не ми е чуждо"

В деня на обявяване на мобилизацията той изнася една маса в близост до русенската гимназия,

По време на Междусъюзническата война Айер е командир на Първа рота на Дванадесета



лозенградска дружина от Македоно-одринското опълчение, която се бие на Македонския фронт

Съсипан от разгрома на България в тази война и искрено възмутен от антибългарската кампания

Няма друга толкова възторжена и всеотдайна защита, която България да е получила след всички
Той вече се завърна към един възродителен труд със задача да превърже раните си и да възобнови



библейските думи "Господ е приятел на праведниците" – пише знаменитият швейцарец в тази св

Защото освен всичко друго, в книгата си Айер публикува и много факти, свидетелства и фотоси

Когато страната ни се включва в Първата световна война, смелият швейцарец, макар и вече 51-

Там, на първа линия при отбраната на Дойран го настига и смъртоносният куршум, който слага



На горната снимка даваме юнашкия легион с неговия командир в деня на заминаването му за бойното поле. Тая единствена историческа снимка е правена преди заминаването. Личатъ в средата командира на 12 лозенградска дружина г. Тр. Куневъ, въ лѣво командира на юнашката рота г. Луи Айеръ въ дѣсно г. Мих Антоновъ председател на легиона, г. Никол Колевъ фелдфебелъ на легиона и взводнитѣ командири Иос. Бурешъ, Василь Генева, Славчо Кацаровъ и Цекоричъ лѣкаръ на легиона

<http://www.desant.net>

снимки: <http://www.erepublik.com>

www.ydara.com